

Ej. Resolver $(y^{10} - 10z^{20})^2 = (y^{10})^2 - 2(y^{10})(10z^{20}) + (10z^{20})^2 = y^{20} - 20y^{10}z^{20} + 100z^{40}$

Verificación: $(y^{10} - 10z^{20})^2 = (y^{10} - 10z^{20})(y^{10} - 10z^{20}) = y^{20} - 10y^{10}z^{20} - 10y^{10}z^{20} + 100z^{40} = y^{20} - 20y^{10}z^{20} + 100z^{40}$

Ej. Resolver: $(2a - 3b)^2 = (2a)^2 - 2(2a)(3b) + (3b)^2 = 4a^2 - 12ab + 9b^2$.

Ahora vamos a demostrar geoméricamente que $(a + b)(a - b) = a^2 - b^2$

Al cuadrado de longitud de cada lado a , se le quita el cuadrado de longitud b
 $a^2 - b^2$

Esta expresión simboliza la porción de la figura que sobra al hacer la sustracción.
 Es necesario hallar el área de la porción sobrante para ver su equivalencia con respecto a $a^2 - b^2$.

Se formó un rectángulo de lados $(a - b)$ y $(a + b)$, cuya área es:
 $A = (a - b) y (a + b)$

Se demuestra que el área de la porción sobrante al quitar el cuadrado menor del mayor es:
 $a^2 - b^2 = (a + b)(a - b)$

La expresión : $(a + b)(a - b)$ equivale a $a^2 - b^2$

El producto $(a + b)(a - b)$ equivale a $a^2 - b^2$, el cual se conoce como la suma por la diferencia de dos términos, si a es el primer término y b el segundo, la expresión $(a + b)(a - b)$ equivale al cuadrado del primer término menos el cuadrado del segundo.

Ejercicio 1.- Solucionar el producto $(4x - \sqrt{y})(4x + \sqrt{y})$:

Solución: $(4x - \sqrt{y})(4x + \sqrt{y}) = (4x)^2 - (\sqrt{y})^2 = 16x^2 - y$, verificar con la propiedad distributiva.

Ejercicio 2.- Solucionar el producto $(m^2 - 3n)(m^2 + 3n)$:

Solución: $(m^2 - 3n)(m^2 + 3n) = (m^2)^2 - (3n)^2 = m^4 - 9n^2$, verificar con la propiedad distributiva.

Ejercicio 3.- Solucionar el producto $(\sqrt{x} - \frac{1}{b})(\sqrt{x} + \frac{1}{b})$:

Solución: $(\sqrt{x} - \frac{1}{b})(\sqrt{x} + \frac{1}{b}) = (\sqrt{x})^2 - (\frac{1}{b})^2 = x - \frac{1}{b^2}$, verificar con la propiedad distributiva.

OTROS PRODUCTOS NOTABLES

CUBO DE UN BINOMIO: $\begin{cases} (a + b)^3 = a^3 + 3a^2b + 3ab^2 + b^3 \\ (a - b)^3 = a^3 - 3a^2b + 3ab^2 - b^3 \end{cases}$

Si en la expresión $(a \pm b)^3$, a es el primer término y b el segundo, entonces $(a \pm b)^3$ equivale al cubo del primer término más o menos tres veces el cuadrado del primer término por el segundo término, más tres veces el primer término por el cuadrado del segundo término, más o menos el cubo del segundo término.

PRODUCTO DE BINOMIOS DE LA FORMA: $(M + a)(M + b) = M^2 + (a + b)M + a \cdot b$

El producto de la forma $(M + a)(M + b)$, es igual al cuadrado del primer término de los binomios más la suma de los segundos términos multiplicados por el primer término de los binomios más el producto de los segundos términos de los binomios.

Ej. 1. Resolver el producto notable $(2 + a)^3 = 2^3 + 3(2^2)a + 3(2)a^2 + a^3 = 8 + 12a + 6a^2 + a^3$

Ej. 2. Resolver el producto notable $(b - 5a)^3 = b^3 - 3(b^2)5a + 3(b)(5a)^2 - (5a)^3 = b^3 - 15ab^2 + 75a^2b - 125a^3$

Ej. 3. Resolver el producto notable $(x - 3)(x + 7) = x^2 + [(-3) + 7].x + (-3).7 = x^2 + 4x - 21$

Ejercicio:

Escribir en el cuadro el factor que hace válida cada igualdad:

a) $\square (x^2 - y^2) = x^4 - y^4$

c) $\square (2m + 4) = 4m^2 + 10m + 4$

e) $(a - 2)(a^2 + 4) \square = a^4 - 16$

g) $(x^2 - 4) \square = x^4 - 7x^2 + 12$

b) $(x + y) \square = x^3 + 3x^2y + 3xy^2 + y^3$

d) $(4x - y)(\) = 16x^2 - 8xy + y^2$

f) $(x^2 - 2xy + y^2) \square = (x - y)^3$